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Початкова школа закладає основи мислення і базові знання для 

вивчення природничих дисциплін. Фундамент для знань та умінь формується 
завдяки послідовному і цілісному вивченню. Принцип міжпредметних зв’язків 
забезпечує всебічний аналіз матеріалу з урахуванням найважливіших завдань і 
проблем конкретної галузі. Спільні грані з хімією мають біологія, географія, 
фізика. У природничих дисциплінах початкової школи діти знайомляться з 
поняттям екології та корисних копалин. Враховуючи швидкість розвитку 
технологій та інновацій, знайомити дітей з основними матеріалами та 
речовинами можна і з початкових класів чи дошкільного віку.  

У процесі вивчення та аналізу понять про природні ресурси варто 
наголосити, що з часом їхня кількість зменшується через постійне добування 
та виробництво з них різних речей, тому необхідне раціональне використання і 
вторинна переробка (брухт, пластик, скло, папір тощо). Вважаємо, що 
актуальним є приділення більшої уваги поняттю “електронні відходи”, такі як 
побутова техніка, акумулятори, батарейки. Сучасні школярі вимушено 
використовують технічні засоби зв’язку під час дистанційного навчання: 
смартфони, ноутбуки, планшети, які живляться від акумуляторів. Багато учнів 
початкової школи чули про електромобілі (наприклад компанії Tesla), і велика 
частина із них знає, що для руху електромобілів не потрібне традиційне 
паливо. Також поняття речовини “літій” і сфери його використання для них є 
знайомими. З хімічними джерелами електричної енергії (акумулятори, 
батарейки тощо) сучасні діти добре обізнані через електронні іграшки, 
ґаджети, електросамокати тощо. У складі джерел струму є з одного боку 
дорогі (Li, Co), а з іншого боку небезпечні для живих організмів метали, такі 
як Ni, Cd, Pb, Zn тощо. Тому утилізація і переробка всіх складових батарейок 
та акумуляторів є актуальною і необхідною. Також небезпечними речовинами 
є електроліти, які є отруйними, здатними викликати опіки (луги, кислоти) чи 
бути вибухонебезпечними. Забруднення площі ~16 м2 від одної батарейки – це 
цифра, що повинна мотивувати дітей не лише особисто правильно поводитися 
із відпрацьованими джерелами енергії, електронікою, але і спонукати до цього 
інших. Тісно із екологічним підходом несе виховну функцію і валеологічний – 
це пояснення школярам відповідальності за здоров’я, навколишнє середовище 
та усвідомлення небезпеки неправильної експлуатації ґаджетів – 
розгерметизація, перегрів, що може призвести до загоряння чи вибуху 
акумуляторів та травмування користувачів.  

З малого віку учні повинні уявляти себе у ролі дослідників, 
накопичувати цінний досвід, вміння та корисні знання, які будуть розвиватися 
та інтегруватися в процесах подальшого навчання в школі та в університеті. 


